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16% 5% 

男性 

女性 
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1% 5% 
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30% 
２０歳未満 

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０歳以上 

第３回千葉市新庁舎整備シンポジウム 

アンケート集計結果 

 

１ アンケート回収状況 

（１）入場者数 １６２人 

（２）回答者数  ９２人 

（３）回答率   ５７％ 

 

２ 回答集計 

（１）性別 

 

性別 回答数（人） 構成比（％） 

男性 72 78 

女性 15 16 

無回答 5 5 

合計 92 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代 

年代 回答数（人） 構成比（％） 

２０歳未満 1 1 

２０代 5 5 

３０代 13 14 

４０代 24 26 

５０代 21 23 

６０歳以上 28 30 

合計 92 100 

 

 

  



70% 

28% 

2% 

千葉市内 

千葉市外 

無回答 

（３）居住地 

  

居住地 回答数（人） 構成比（％） 

千葉市内 64 70 

千葉市外 26 28 

無回答 2 2 

合計 92 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）シンポジウムを知ったきっかけ（複数回答あり） 

 「その他」の内容としては、「新聞（１０件）」「知人からの紹介（７件）」などがありました。 

 

知ったきっかけ 回答数 
構成比

（％） 

市政だより 24 23 

市ホームページ 40 38 

市ＳＮＳ 14 14 

チラシ 7 7 

その他 １９ 18 

合計 104 100 

 

  

23% 

38% 

14% 

7% 

18% 
市政だより 

ホームページ 

ＳＮＳ 

チラシ 

その他 



68 

25 

36 

58 

5 

基本設計の内容を知りたかったから 

出演者に興味があったから 

対談に興味があったから 

庁舎整備について知りたかったから 

その他 

（５）シンポジウムに参加した理由（複数回答可） 

 「その他」の内容としては、「進行のプロセスを知りたかったから」「近隣住民として気になっ

たから」などがありました。 

 

参加した理由 回答数 
構成比

（％） 

基本設計の内容を知りたかったから 68 35 

出演者に興味があったから 25 13 

対談に興味があったから 36 19 

庁舎整備について知りたかったから 58 30 

その他 5 3 

合計 192 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



1.1% 
5.4% 

13.0% 

43.5% 

26.1% 

10.9% 

1 分かりにくかった 

2

3

4

5 分かりやすかった 

無回答 

2.2% 2.2% 

6.5% 

38.0% 33.7% 

17.4% 1 分かりにくかった 

2

3

4

5 分かりやすかった 

無回答 

３ シンポジウムの感想 

（１）基本設計の内容 

 約 70％の方から「分かりやすかった」とのご意見をいただきました。「分かりにくかった」理

由として、「短時間の内容説明が素人には理解しにくかった。」、「図面が白黒でわかりづらく、言

葉が主の説明だった。質問が漠然としていた。」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）対談の内容 

 約 70％の方から「分かりやすかった」とのご意見をいただきました。「分かりにくかった」理

由として、「マイクの音量が小さかった。」、「内容が貧弱である。」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても分かりにくかった 

分かりにくかった 

普通 

分かりやすかった 

とても分かりやすかった 

とても分かりにくかった 

分かりにくかった 

普通 

分かりやすかった 

とても分かりやすかった 



28 

19 

16 

10 

36 

3 

21 

15 

17 

19 

4 

9 

計画概要 

敷地利用計画 

敷地及び建物内の動線計画 

執務室の考え方 

１，２階の考え方 

窓口の考え方 

環境配慮計画 

業務継続計画 

外観イメージ 

１，２階イメージ 

執務室イメージ 

その他 

（３）興味を持ったこと 

 その他の例としては「災害発生時の考え方」（５件）、「コスト」（２件）、「竣工後の運用」（２件）

などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



４ 感想、意見（自由記載の要旨） 

（１）新庁舎への意見 

・日本で最も地震の危険度が高いとされる地区に作られる市庁舎なので、その点をよく考慮

してほしい。 

・千葉駅前と異なったにぎわいを生み出すために、用がなくても来たくなるようなコミュニ

ティ及び情報収集機能を構築してほしい。 

・高層棟と低層棟との接続の仕方が平面と整合していない。 

・市民のための市役所にすること。区役所の充実と市役所の簡素化を望む。 

・明るく清潔感のある、安全に十分な配慮を徹底してほしい。 

 

（２）庁舎整備事業への意見 

・整備方針決定やそのプロセスについても、今後積極的に情報発信してほしい。 

・新庁舎の運用に関する話し合いに市民が参加する機会を多くしてほしい。 

・運用面の充実を希望する。来庁者が土日も利用できて、人が気軽に集まる場所にしてほし

い。 

・民間企業のノウハウを取り入れる検討手法も、ランニングコストが大幅に削減になってい

る事例がいくつかある。 

・政令指定都市の庁舎として広範囲をカバーする説明には聞こえなかった。 

・2020年東京オリンピックで労働者供給が限定される中で、なぜこの時期にと大いに疑問に

思う。 

・基本設計までの時間がかかり過ぎている。一日も早い市庁舎の完成を望む。 

 

（３）シンポジウムへの意見 

・専門的なことは詳しくないが、それでも内容がわかるもので理解を含めることができた。 

・第１・２回のシンポジウム開催について知らなかったので、隈教授、山田会長の魅力的な

話を聞くことができてよかった。 

・近くに住んでいる市民として、１・２階についての話題は非常に楽しく、興味深かった。

自分自身に特に有意義な情報だった。 

・第 1 部開始前、第 2 部前にアンケートを回収し、参加者の疑問に答える形にした方がよか

ったのでは。 

 

（４）その他 

・市職員の働き方改革も考慮したほうが良い。 

・整備方針決定やそのプロセスについても、今後積極的に情報発信してほしい。 

・立地が不便。もっと交通と密着すべきだった。 

・意見が交換できる仕組みづくりを続けてほしい。 

・ソフト面の充実が今後の課題だと思う。 

 


